

# Spirit of Bosnia / Duh Bosne

An International, Interdisciplinary, Bilingual, Online Journal  
Međunarodni, interdisciplinarni, dvojezični, online časopis

## Pismo sekretaru Blinku

Bosnian-Herzegovinian American Academy of Arts and Sciences

12. novembar 2021.godine

Poštovani Sekretaru Blinken:

Pišemo vam u ime Bosanskohercegovačke američke akademije umjetnosti i nauka, organizacije koja okuplja više od 250 univerzitetskih profesora, naučnika i istraživača, doktora medicine, umjetnika i književnika, koji su našli utočište i postigli ogroman akademski uspjeh i javno priznanje u Sjedinjenim Državama i Sjevernoj Americi tokom i nakon ratova u bivšoj Jugoslaviji 1990-ih. Pišemo vam kao zabrinuti građani Sjedinjenih Država te kao naučnici koji su još uvijek vezani za svoju domovinu Bosnu i Hercegovinu. Pišemo jer opet, kao i 1990-ih, prijetnje suverenitetu Bosne i Hercegovine i političko odbacivanje njenog multietničke strukture predstavljaju potencijalno nasilan izazov za živote ljudi na Zapadnom Balkanu, ali i za budućnost Europe i transatlantske odnose.

Pišemo vam, sekretaru Blinken, kako bismo vas pozvali da djelujete prije nego što Europa uđe u još jedan rat. Uprkos očiglednim političkim provokacijama i akcijama koje narušavaju složenu institucionalnu strukturu izgrađenu na temelju Dejtonskog mirovnog sporazuma, srpski, ali i hrvatski etnonacionalistički lideri u Bosni i Hercegovini (i u Srbiji i užoj Hrvatskoj) i dalje su prihvaćeni kao pregovarački partneri te se ohrabruju njihovi secesionistički ili ekspanzionistički snovi.

Milorad Dodik stvara separatističku vojsku u Republici Srpskoj. Srbija koristi Otvorenu balkansku inicijativu kao paravan za prijenos oružja Dodiku. Dragan Čović se otvoreno zalaže za "treći entitet" u Bosni i Hercegovini. A zagrebački političari sada su ujedinjeni iza revizionističke historije Drugog svjetskog rata i transparentnog tretiranja "hrvatske Hercegovine" kao dijela vlastite države. Bošnjačko vodstvo je slabo i, opet, nenaoružano i ovisno o vanjskoj podršci.

To je ista politička dinamika koja je dovela do rata 1992. I ne samo da im je dopušten rast, već su osnaženi kombinacijom zanemarivanja regije od strane EU te geopolitičkih uplitanja Rusije i Kine bez suprotstavljanja. Kao rezultat toga, države i narodi zapadnog Balkana sada su pijuni u rukama velikih sila, jeftine imovine kojima se trguje na ponovo korištenom Monopolskom odboru od strane igrača čije postupke ne mogu kontrolisati. S obzirom na povećanje vojnih rashoda i žurbu za ponovnim naoružavanjem, okolnosti na Balkanu počinju jezivo nalikovati godinama prije Prvog

svjetskog rata.

Sekretaru Blinken, periferije teško da su rukavci koji se raspadaju zbog vlastitih neadekvatnosti, oni su vjesnici budućnosti. Srpski i hrvatski ratni zločinci su inspiracija desničarskim ekstremistima od Novog Zelanda do Sjedinjenih Država. Ponovno zamišljanje Europe kao bijelog, hrišćanskog kontinenta - kako to zahtijevaju mnogi lideri EU u ovom trenutku, a ne samo desničarska grupa- ne može a da se ne odigra nasilno na europskim pograničnim područjima. I tako, dok ne budemo razumjeli delikatnu poziciju u kojoj se Sjedinjene Države nalaze na domaćem i međunarodnom planu u ovom konkretnom političkom trenutku, vrijeme je da spriječimo da se ti snovi pretvore u noćne more. Bosna i Hercegovina se može reorganizovati prema demokratskim principima multietničkog građanstva umjesto segregacionih principa etnoteritorijalne podjele. Zaustavljanjem pokreta segregacije u Bosni i Hercegovini, možete poslati snažan signal da će rasizam i nadmoć bijelih biti zaustavljen i drugdje.

Molimo Vas da razmotrite sljedeće mjere:

- Uvesti ciljane ekonomske sankcije korumpiranim liderima koji osporavaju bosanskohercegovački suverenitet i ustavni poredak i pozvati EU da učini isto;
- Izolirati i sankcionisati sve političke vođe koji sudjeluju u poricanju genocida i revizionističkoj historiji;
- Ponuditi podršku liderima civilnog društva koji se decenijama aktivno bore protiv etnonacionalističkih tendencija na terenu;
- Poslati najbolji američki diplomatski tim u regiju;
- Ojačati predanost SAD-a misijama NATO-a na zapadnom Balkanu i zaštititi porozne granice između Srbije i Bosne i Hercegovine dodatnim NATO trupama;
- Dati prioritet miru i sigurnosti Bosne i Hercegovine u javnim govorima i tražiti od predsjednika Bidena da učini isto.

S poštovanjem,

Ismar Volić  
Predsjednik BHAAAS-a

Amer Smajkić  
Izabrani predsjednik BHAAAS-a

The preceding text is copyright of the author and/or translator and is licensed under a Creative Commons Attribution-NonCommercial-NoDerivs 3.0 Unported License.